

32国62位侨亲获聘福文化海外宣讲员

本报讯 3月17日,致公党福建省委会举办福文化海外宣讲员聘任活动,来自美国、德国等32个国家的62位闽籍侨亲被聘为福建致公福文化海外宣讲员,他们将发挥在住在国的优势,积极传播福文化。

近年来,致公党福建省委会充分发挥与海外联系紧密的优势,积极在海外华侨华人中广泛传播福建优秀传统文化,不断增强海外对福建的关注度和吸引力。同时,

还依托党员资源优势,先后在福州、泉州、武夷山打造了包括寿山石雕、福茶制作、福州古厝等5个传统文化研习基地,并通过组织“一带一路”沿线国家华侨(裔)子弟夏令营等,推动福文化的传播和传承。

“作为全国唯一一个以‘福’字冠名的省份,福建拥有丰富的福文化资源。”致公党福建省委会领导表示,此次致公党聘请福文化海外宣讲员主要目的就是要发挥致公

党与海外联系紧密的特色优势,通过遍布世界多个国家的各位海外侨领,以福文化为载体,积极在海外传播福文化,进一步凝聚共识,引导更多海外力量,参与到高质量共建“一带一路”和中国式现代化中来。

据介绍,今后致公党福建省委会将不定期组织福文化海外宣讲员,深入福建各地进一步感受福文化、了解福文化。(施由森)

侨青台青共植“同心林” 百人植百树



近日,致公党厦门市委、厦门思明区侨联等单位联合举办以“学习贯彻党的二十大精神 凝心聚力共植最美‘同心林’”为主题的“百人植百树”活动,侨青、台青等180多人参加。

活动中,两岸同胞合力种下一棵棵树苗,系上写满寄语的心愿卡,于“同心林”共植“团结树”。树种好后,大家还齐唱《同一首歌》,祝愿两岸融合发展、祖国和平统一。

(林晖琳 宋雨华 文/图)

今年全国两会期间,由中国侨联常委、知名古典家具艺术家陈玉树特地为两会而创作的一批新时代古典家具亮相代表委员驻地。

此次亮相的新时代古典家具作品有:《大道》《松风》《大美》《停云》等,受到各方好评。

据介绍,一直以来,国内的古典家具是以地域来区分古典家具流派的,如京作、广作、苏作等。陈玉树作为斐济归侨,早年曾远赴马来西亚、新加坡、澳大利亚、斐济等国家,因此,他希望突破传统地域空间的限制,以时间来定义。

陈玉树认为:“每一个时代的古典家具,都有自己的时代背景和文化烙印。我们这个时代的古典家具技艺,传承了古老的技艺,挖掘了中华文化博大精深底蕴,还创了时代题材、文化的新。”

据了解,此次不是他第一次在两会上展示古典家具。作为在新时代成长起来的一代匠人,他希望这些从中华历史文脉中寻找灵感创作出的与时代合拍的新时代古典家具作品,能够成为与世界交流的一种渠道,走上国际舞台。(来源:中新网)

侨界艺术家为全国两会 创作新时代古典家具

多国侨商

到永泰县考察调研

本报讯 3月15日,美国福建联合总会常务副主席、驻闽办事处主任庄淑好,美国福建联合总会驻闽办事处副主任张发奋,波兰福建商会副会长陈佳立,塞尔维亚华人商业联合会常务副会长陈钦,阿联酋福建商会副会长林大雄,巴拉圭中国国际贸易促进会副会长刘文文等一行到福州市永泰县赤锡乡和梧桐镇考察调研,永泰县侨联主席林建清等陪同考察。

考察期间,侨商一行重点考察了赤锡乡房车野奢露营地、携程度假山庄和梧桐镇临水山居、悦溪古榕渡等乡村振兴示范点和库区周边投资环境。

庄淑好表示,赤锡乡和梧桐镇的自然环境优美,历史文化底蕴深厚,特别是库区投资资源丰富,乡村振兴后劲十足,将进一步发挥好海外侨团的桥梁纽带作用,向海外宣传推介,引导更多外商前来投资兴业。(永侨)

“中国式现代化与华侨华人” 国际研讨会在厦大举办

本报讯 近日,“中国式现代化与华侨华人”国际学术研讨会在厦门大学举办。

会议由厦门大学中国式现代化研究院、厦门大学国际关系学院/南洋研究院、厦门大学东南亚研究中心联合主办。来自马中友好协会、马来西亚-中国总商会、中国-东盟(马来西亚)企业家协会、新加坡华源会、马来西亚华人姓氏总会联合会等海外社团组织,以及国内外高校、科研机构、各级侨联组织的嘉宾,围绕“中国式高质量发展与华侨华人”“中国式教育现代化与华侨华人”“中国式和平发展与华侨华人”“中国

式侨乡现代化与华侨华人”“中外文明交流互鉴与华侨华人”等议题展开深入交流,就“华侨华人在中国式现代化进程中的优势与作用”“中国式侨乡的现代化”“侨务政策优化”等方面提出深刻见解。

本次学术研讨会以中国式现代化与华侨华人研究为主线,多议题、多视角地深入阐释华侨华人之于中国式现代化的重要意义,进一步拓宽华侨华人研究视野,深刻把握中国式现代化的理论意蕴和深刻内涵,为中国式现代化的理论创新注入更为强大的精神力量。(谢晨馨)

专家

华侨华人在中国式现代化进程中 发挥独特优势与作用

本报讯 近日,华中师范大学国际移民与海外华人研究中心主任、教授,武汉侨务理论研究中心、国务院侨办侨务理论研究中心主任李其荣,应邀在福建社会科学院作了“华侨华人在中国式现代化进程中的独特优势与作用”的学术报告。

李其荣认为,华侨华人是中华文化在海外的传播者、中国式现代化的建设者、中国和平发展的促进

者。在中国式现代化进程中,华侨华人有8大独特优势:一是提供商机,牵线搭桥;二是融通资金,提供金融服务;三是为中国企业走出去提供咨询,规避风险;四是提供法律援助,解决纠纷;五是提供人才,参与管理;六是答疑解惑,增进了解与沟通;七是发挥人脉资源,合作共赢;八是积极进行舆论宣传,树立企业形象,进而提升国家形象。(邓金花)

鼓楼区侨联开展

“3.15”消费者权益 保护宣传活动

本报讯 3月13日,由福州市鼓楼区侨联主办,鼓东街道侨联、鼓东街道中山社区承办的“3.15”消费者权益保护宣传活动在鼓东街道中山社区举办。本次宣传活动以“远离风险 护航晚年”为主题,向参加活动的30余名归侨侨眷们宣传了消费者的合法权益等相关内容。

活动现场,主办方发放了涉侨法律法规手册,并准备了“知识问答”等环节,侨界群众积极互动,取得良好的普法效果。(赵晓韵)